

母校創校 110 週年校慶報導

慶祝大會

文 ● 邱佳心 圖 ● 交大秘書室

母校創校一一〇週年暨在台建校四十八週年校慶慶祝大會，於民國九十五年四月八日在交大新竹光復校區盛大展開。活潑熱鬧的校園中，除了交大的眾多學生外，更有多位政商界要角前來參加，為這隆重的場面增添了耀眼光彩。



張俊彥校長與校友總會邱理事長同祝交大 110 週年生日快樂

母校交大成立於西元一八九六年，創立於上海，時稱南洋公學。為因

應時代改變，陸續開辦有關交通、電機、商船等部門學科，倡導應用科學學術研究及專業人才培育，是中華民國專業教育之先驅。民國十年，集合上海、唐山、北平各校，總稱交通大學。民國三十八年，國民政府遷台，交通大學也於民國四十七年於新竹復校，目前設有理學院、工學院、管理學院、電機資訊學院、人文社會學院、生物科技學院及客家文化學院等，期望今後不僅是因「理工掛帥」而聞名，更以能成爲一個全方位發展的大學爲目標。

校慶慶祝大會一開始，由星聲社拉開了序幕。純熟的演奏技巧和輕快明朗的旋律，搭上女主唱溫柔清新的嗓音，教人耳目爲之一新，並以一曲生日快樂歌祝福交通大學創校一一〇週年暨在台建校四十八週年生日快樂，將全場氣氛炒到最高點，整個會場內洋溢著青春活耀的氣息。歌曲過後，張俊彥校長和校友會邱羅火理事長共同切下交大一一〇週年生日蛋糕，慶祝大會正式展開。

在任何校內活動都不可或缺的校長致詞中，張校長也展現了他一貫的幽默，先是調侃了邱理事長，讓這原本可能嚴肅的氣氛頓時輕鬆下來，並在簡述交大的榮耀之後，提出了交大的遠景：計畫在2006～2008年投資44億台幣建造更尖端的研究領域，並陸續興建十棟大樓，作為教學與研究之用，以成為卓越的學術與應用相結合最好的研究型大學，且是對社會貢獻最大的大學。

緊接著，校友會邱理事長也與在座學生分享了他自身的讀書經驗和人生經歷，並鼓勵同學珍惜把握在校時光，今日以交大為榮，來日要交大以己為榮，回饋社會與母校的栽培。

交通大學創造擁有許多第一——製造台灣第一部電腦、第一部電視發射機、第一台雷射、第一枚電晶體、第一個積體電路、成立我國第一座半導體實驗室……等等，不勝枚舉，在學術上的成就是眾人有目共睹。而除了知識性研究性的成果外，交大人的體能也是第一——隨著丙戌年梅竹賽的圓滿結束，交大已蟬聯了第五次梅竹賽冠軍，以比數7：3造就了五連霸的全勝場面！回顧丙戌梅竹賽的精采畫面同時，獲勝的羽球、網球、棒球、男籃、女籃、排球及桌球等項目也由隊員獻上了獎盃並受到校長表彰。「第一名的製造者」——交大確實受之無愧！

承接著梅竹賽五連霸的喜悅，典禮也進行到今天的高潮——與光寶集團產學合作簽約儀式。光寶集團成立於1975年，資本額新臺幣100萬元，在中和設立第一座LED工廠，並於隨後陸續創立旭麗橡膠股份有限公司、敦南開發投資股份有限公司、源興科技股份有限公司、敦南科技股份有限公司、致福公司等等。2002年11月4日，光寶電子、旭麗公司、源興科技、致福公司正式合併生效，以源興科技為續存公司，並更名為光寶科技股份有限公司。光寶科技秉持著「創新為盈，品質為營，誠信為贏」的經營理念，認為唯有創新、品質及誠信才能讓企業擁有壓倒性的競爭優勢，進而提昇客戶滿意度，並贏得股東、客戶和員工永遠的信賴，達到永續經營的目標，成為品質及卓越的代名詞。在今天的簽約儀式中，光寶科技林行憲執行長代表光寶科技前來交通大學，簽下產業、學術、人才的合作計畫契約。林執行長在發表感言時，說道交大人都是「土土的」，而「土土的」交大人比別人更有一顆「hot」的、追求卓越與堅持的心，擁有頭腦也擁有熱忱，



張俊彥校長與光寶集團執行長林行憲學長，進行交大與光寶集團產學合作簽約儀式

永遠保持領先的地位，這也將是光寶的榮耀及對交大的期待。

在莊重的產學簽約儀式過後，中場休息時間由星聲社帶來一曲自創的rap「NCTU Talk 頌」，輕鬆饒舌的歌詞裡帶有新一代年輕人的KUSO風味，引人發笑的字句間點出了交大的特色。然而除了在放鬆心情之外，也能從字裡行間讀出交大人的自嘲和對於自身的檢討，不僅警惕了交大人，也道出了在台灣的大學普遍一片逸樂氣氛的環境裡，學生究竟應該如何避免過度放縱於玩樂。

今年的傑出校友中，總共頒受了十一名傑出校友證書，依照頒布順序，分別是：吳文燦、李炎松、李鴻裕、施振強、施崇棠、陳永正、陳炫彬、程天縱、葉儀皓、劉文泰及潘健成等十一位傑出校友。他們在個別領域中的卓越表現，不但是交大的光榮，更是對社會的貢獻回饋，也給交大的後進們樹立一個良好的榜樣與目標，誠如校友會邱理事長所願所言：今日我以交大為榮，明日交大以我為榮！

接著，為感謝高雄縣觀光交通局林熺俊局長對交大校園建設的監督和建議，張校長特別於今日頒發感謝狀，為林局長對交大環境的付出至上由衷的謝意。其後，又分別頒發了第十五屆思源創意競賽金竹獎、銀竹獎、銅竹獎及佳作三組，



交大啦啦隊精采表演



園遊會一隅



八十多歲的溫送珍先生親自頒發獎學金



與送珍敦品勵學獎學金及工友子女獎學金，藉以鼓勵莘莘學子不斷上進，以期將來能為國家社會獻上一份心力。

慶祝大會的最後，聞名全台的交大熱舞社帶來了精采表演，為整個典禮畫上完美的句點。禮堂外，大大小小的社團正為擺攤忙碌準備著，綠意盎然的校園籠罩在一片熱鬧歡樂的氛圍中，春天的花也正綻放著美麗。而這美麗風景的象徵，學術成績的頂尖和交大梅竹賽的勝利，無疑地都是學生們的努力，代代相承的交大精神！

竹之饗宴

文●吳孟霖 圖●交大秘書室

一年一度的交通大學校慶於民國95年4月8日星期六盛大登場，一如往常，學校舉辦了許多熱鬧的慶祝活動，包括園遊會、演唱會、…等，來紀念這個特別的日子，正巧今年又是交大110週年校慶，校方特別推出充滿復古味的「竹之饗宴」，宴請來自四面八方的校友們。

十二點不到，校友們陸續進場。舞台上的投影幕放映出一張張泛黃的照片，那些年輕的笑容、青春的片刻一一喚起在場校友們的回憶，回頭看看身旁的好朋友們，感覺格外特別、格外溫馨。

「大家好！」十二點一過，主持人用最熱情的聲音為這場饗宴揭開序幕，今年的竹之饗宴，可謂史上最強、最重量級的同學會，共有機械75級、電控75級、電工62、63、75級、海運67級的同學會、電信系友及其他熱心校友回校參與，場面盛大，眾星雲集，其中不乏各行各業的傑出校友們。

宴會一開始，主持人特別介紹今年度傑出校友，共有十一位學長獲此殊榮，接著張俊彥校長及邱羅火理事長代表主辦單位致詞，感謝在場的校友們熱情參與，一同舉杯向在座的學長姐們敬酒，並正式宣告竹之饗宴「開動了！」

這次竹之饗宴，除了復古意味濃厚外，還有令外一場別具意義的儀式——梅竹賽五連霸慶功，主辦單位特別端出了「青蛙腿湯」，邀請在場校友們大啖青蛙，享受梅竹賽獲勝的喜悅，學聯會劉家宏會長及梅竹後援會主席陳香妤同學，也藉此機會向學長姊們介紹今年的活動，並帶領全體隊長上台接受表揚。

接下來是十分悠閒的時刻，在場的校友們，一方面享受美食，一方面和老朋友敘敘舊，有時低頭享用，有時抬頭看看台上的樂團表演，聽著七〇～九〇年代的歌曲，並和同桌的同學把酒言歡，彷彿時光又到回到年輕的時候。餐會進行到一半時，電信系系友們來到會場，約莫一百多人的大陣仗，頓時為會場帶來另一番新活力。原來，今天是電信四十週年的生日，系上特別舉辦了四十周年系慶，因而延誤一點時間。



校友合影

「好戲總是在後頭！」最後的重頭戲，也是今天的焦點準時在一點半引爆會場，大會特別邀請知名藝人黃小琥現場演唱，勾勒出校友們舊時的流行歌曲，那些曾經琅琅上口的歌，曾幾何時，已經褪流行，但時光流逝，人卻不變，好歌值得一聽再聽，黃小琥共演唱了三首歌加上一首安可曲，為竹之饗宴劃下完美的句點。∞



校友相見歡，左起：張仲儒、羅達賢、李鴻裕、宣明智學長



▶ 新科傑出校友合影，左起：吳文燦、李炎松、陳永正、程天縱、葉儀皓、潘健成